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八下物理 | 必会题型专练

浮力与压强简答题
1、潜水艇的上浮和下沉是通过什么方法来实现的？
答：改变自重，通过储水柜进水和排水，来改变总重,当进水到重力大于浮力就下沉，当排水到重力小于浮力就上浮。
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2、飞机发动机工作时，强大的气流从发动机前进入，从机后喷出，如图所示为波音737 客机发动机上张贴的警示标识，警示在发动机工作时，其发动机前方4m 范围内不得有人，请你用所学物理知识解释其中的原因。
答：喷气式发动机工作时会使周围空气流速加快，气压减小，若有人站在发动机旁边，会在压强差的作用下使人靠近发动机，发生危险。
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3、如图所示，粗细相同．高矮不同的甲、乙两把水壶．且壶嘴等高，请问哪把水壶能装更多的水？为什么?

答：两把水壶装的水一样多、因为两把水壶的壶嘴等高，根据连通器的原理，两壶最高水位是一样的，又粗细相同，所以装的水一样多。
4、水坝的下部总比上部建造的宽一些，使其形成下宽上窄梯形，这是为什么？
答：据公式：P＝ρgh,可知水越深压强越大,坝受到的压力也越大,所以越深的地方要做得越厚,也就做成了下宽上窄梯形。
5、日常生活中，我们看到小朋友用吸管水平吹出的肥皂泡，常常开始时上升，随后便下降，这是为什么？
答：开始，浮力大于肥皂泡的重而上升；后来肥皂泡内气体的温度降低，体积变小，浮力小于肥皂泡的重而下降。
6、刚刚包好的饺子，放入水中会下沉：而过一会儿饺子会浮起来，为什么？
答：饺子刚下锅时，由于饺子的平均密度大于水的密度，浸没在水中，所受浮力小于其所受重力，所以下沉;过了一会，由于饺子内空气受热膨胀，使饺子的体积增大，其所受浮力也随之增大，当浮力大于重力时，饺子就会上浮。
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7、如图所示是鸡蛋悬浮在盐水中的情景．请分析鸡蛋能悬浮的原因是什么？若要让鸡蛋下沉，应向杯中加盐还是加水？为什么？
答：鸡蛋受重力和浮力，二力平衡，故鸡蛋悬浮在水中．加水；为使鸡蛋下沉，因重力不变，只能减小浮力，因体积不变，故只能减小密度，所以应加水，从而减小密度。
8、航海规则中规定，两艘大轮船不能近距离同向航行，想一想这是为什么？
答：两艘大轮船若近距离同向航行，两船之间的水流速加快、该处的压强变小，小于两船外面的压强，产生一个向内的压强差，将两船压向中间，易发生两船相撞事故。
9、节假日我们看到的氢气球飞上天空，我们看不见了，那么氢气球飞到高空之后是什么情况呢？请同学们跟据所学的知识加以回答。

答：（1）如果是普通的氢气球，因为氢气球受到的浮力大于自重，放手后氢气球飘向高空，随着气球所处高度的增大，空气越来越稀薄，气压减小，球内压强大于球外压强，球不断膨胀直至破裂。
（2）如果氢气球不易破裂，随着气球所处高度的增大，空气越来越稀薄，空气密度减小，受到浮力减小，当浮力等于重力时，就在这一特殊位置附近上下往复运动。
10、一同学在河边游泳后从水的较深处走向越来越浅的岸边，由于岸边都是尖硬的鹅卵石，该同学感觉河底越来越'扎脚'，请利用你学过的物理知识解释这个现象

答：根据F浮＝ρ液v排g，人在水中由深水走向浅水时，ρ液不变由于人排开水的体积减小，故人所受浮力减小再由 F支＝G﹣F浮；因浮力减小，重力不变，故支持力增大，根据p＝F/S脚的受力面积不变，脚受到石头的压强变大，所以人的脚将越来越疼。
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